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Να ςυμπλθρωκοφν τα κενά ςτο παρακάτω κείμενο : 

Σο ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ ζχει κάκετεσ πλευρζσ τθν ΑΒ = ___cm ,και τθν ΑΓ = ___cm 

΢τισ πλευρζσ του καταςκευάςαμε τα τετράγωνα : ΑΓΔΕ με πλευρά τθν _____ 

                                                                                          ΑΒΖΗ με πλευρά τθν _____ 

                                                                                          ΒΓΙΘ   με πλευρά τθν _____ 

Σο τετράγωνο ΑΓΔΕ είναι _____τετράγωνα και το εμβαδόν του είναι ______ cm2 

Σο τετράγωνο τθσ πλευράσ ΑΓ είναι ΑΓ2 = ___ 

Σο τετράγωνο ΑΒΖΕ είναι _____τετράγωνα και το εμβαδόν του είναι ______ cm2 

Σο τετράγωνο τθσ πλευράσ ΑΒ είναι ΑΒ2 = ___ 

Σο τετράγωνο ΒΓΙΘ είναι _____  τετράγωνα και το εμβαδόν του είναι ______ cm2 

Σο τετράγωνο τθσ πλευράσ ΒΓ είναι ΒΓ2 = ___ 

 

ΠΑΡΑΣΗΡΟΤΜΕ ΟΣΙ:      (ΑΓΔΕ) + (ΑΒΖΗ) …….. (ΒΓΙΘ)   ι    ΑΓ2 + ΑΒ2 …… ΒΓ2 

΢ΤΜΠΕΡΑΙΝΟΤΜΕ ΟΣΙ : ςτο ορκογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ του ςχιματοσ ιςχφει θ πρόταςθ: 

                          Το άθροιςμα των ………………..των κάθετων πλευρών του  

              ορθογωνίου τριγώνου είναι ίςο με το ……………τησ υποτείνουςασ.  

 

ΑΣΚΗΣΗ   Ονομάηουμε α , β , γ τισ πλευρζσ του ορκογωνίου τριγϊνου ΑΒΓ (ΑΒ = γ, ΑΓ = β , ΒΓ = α).                                                                                                               

                                             Α) χρθςιμοποιιςτε τα α , β , γ, για να γράψετε ςτθ γλϊςςα των  

                                                         μακθματικϊν τισ εκφράςεισ:            

                                                         το τετράγωνο τθσ κάκετθσ πλευράσ ΑΓ :  ………….. 

                                                         το τετράγωνο τθσ κάκετθσ πλευράσ ΑΒ : ………….. 

                                                          το τετράγωνο τθσ υποτείνουςασ ΒΓ :  ………….. 

                                     το άκροιςμα των τετραγϊνωντων κάκετων πλευρϊν : …………                                                                                                                                                                                                   

…………………………………………………………………………………. 

          Ε1 Ε2 Ε Ε1+Ε2 

    



                                                  Β) ςυμπλθρϊςτε τισ ιςότθτεσ : 
                                                        α2 = ……………………………… 
 β2 = ……………………………… 

 γ2 = ……………………………… 

 

ΑΣΚΗΣΗ  Για τθ διάνοιξθ μιασ ηϊνθσ πυραςφάλειασ πρζπει να κοπεί ζνα δζντρο φψουσ 14m.  

 ΢ε απόςταςθ 12m από το δζντρο και ςε φψοσ 6m από το ζδαφοσ βρίςκονται τα ςφρματα τθσ ΔΕΗ. 

 Κατά τθν πτϊςθ του το δζντρο αν κοπεί από τθν ρίηα μπορεί να προκαλζςει ηθμιά ςτα ςφρματα τθσ ΔΕΗ; 

 Αν ναι, από ποιο φψοσ κα ζπρεπε να κοπεί το δζντρο ϊςτε να μθ γίνει ηθμιά;  


